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DE VUCHETICH ENDRE 

Ujesztendő 
Száguldó esztendők nyomában uj esztendő 

veszi kezdetét és a régi letünésével uj kor- 

szakot kezdenek az emberek saját rövid 

életükben. Az uj korszak nemcsak azá je- 
lenti, hogy az idő mulásával egyik szakasza 

véget ért, hanem uj elhatározásokkal uj 

tettek felé mutat az emberi akarás, Talán 
azért, hogy elvesse a régi gondokat, elte- 
messe az elmult bajokat és elszakadva a 
letünt esztendő köldökzsinórjától ujat, job- 

bat, szebbet teremtsen, a tapasztalatokon 
okulva kerülje a bajt és azt kövesse, ami a 
boldogságot szolgálja. 
Sablonos megállapitás, hogy az óeszten- 

dőt nincs miért sajnálnunk, de talán soha 
nem volt annyira igaz, mint most. Két euró- 

pai uralkodó tragikus halála, államférfiak 
erőszakos elmulása, forrongások és forra- 
dalmak, társadalmi harcok véres kirobba- 
nása, értékek pusztulása, háboru fenyegető 
veszélye, békétl ég és egyenetl az 
ellentéteknek a végsőkig való feszitése, ül- 
dözése és elnyomatása gyengéknek és ezer- 
nyi politikai mesterkedés sürüsödött össze a 
világnak letünt esztendejében. Hát var-e aki 
sajnálja elmulását? Van-e aki visszaki ivánja 
a tervnélküli tervgazdálkodást? A gazdasági 
és ennek nyomában járó erkölcsi sülyedést? 
Az embenli erények pusztulását? A szegény- 

ség és nyomoruság valóságos tobzódását? 
Az irigység és gyülölet tajtékzó hullám- 

zását? 

Ujesztendő veszi kezdetét és az emberek 
záz meg százmilliói áhitozzák ebben az el- 
következendő évben nemcsak naptári, ha- 
em valóságos lezárását a multnak. Távoli 
elettől messzi nyugatig és messzi északtól 
voli délig vér festette pirosra a történelem 

szekerének küllőit. Az emberi gonoszság és 
sszaság üzte és hajtotta a milliókat ujabb 

s ujabb gaztettek felé, amelyeknek nem 

rói, csak eszközei vagy áldozatai voltak. 

hiába minden vágy, ha nem párosul aka- 

attal, hiába minden óhajtás, ha nem szö- 

vetkezik kemény elhatározással, hogy 

ezentul másként legyen. Emberek az embe- 

sorsának irányitói és intézői és amig az 

emberek meg nem változnak, nem lehet más 

a sorsuk sem. A lelkek nagy belső revizió- 
jára, átalakulására van szükség, hogy átala- 

kuljon az emberiség sorsa is. 

A hit veszett ki az emberekből. Az életben 
az élethez való hit. Amelynek ott kell 

e minden szivben és minden lélekben. 

elynek nincsenek előirt szertartásai, 

ely nem merül el a formalizmusban, ha- 

élő, lobogó szent tüz. Szent tüz, mely 

és éltet és boldogit. Mely szeret és 

ttet. Mely megért és megbocsát. Jóvá 

messé, társsá és testvérré tesz. Mely- 

oltára a sziv és papja az értelem. Mely 

i a gyengét, noat a kétkedőt, fel- 

nus meté mely emberré tesz az 
embert. Hit az életben. 
Ott szunnyad ez a hit a lélek mélyén, csak 

unyaságba bugyolálva félénk kényelemsze- 
tuk elcsenevészedni. Ezt kell 
i magunkban, ezt kell élővé 

egküzdhessünk a csapások 
adatával. Az egyének élete a nemzetek 

Erős egyének erős élete erőssé teszi 
mzeteket és a nemzetek életét. Az élet- 
valóhit nélkül pedig nincs erősség. Hin- 
kell az életben és szeretnünk kell az 

t. Aki igazán hisz az életben és aki 
an szereti az életet, az becsületesen is 
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A nemzetközi politika nagy kérdése: 
megy-e Laval Rómába, vagy nem 

megy és ha megy, mikor megy? Első 

sorban a francia-olasz viszony megjavu- 
lásáról van szó, de Középeurópa sorsa 
nem kis mértékben függ attól, hogy a jö- 
vőben miképpen alakul Franciaország éz 
Olaszország egymáshoz való viszonya. 
Egyes jelek arra mutatnak, hogy Páris 
és Róma között nehézségek merültek fel, 
azonban tagadhatatlan, hogy 

a bizakodás és a remény még 

mindig megvan arra, hogy a 

megegyezés az utolsó pillanat- 

ban megtörténik. 

A londoni Observer diplomáciai mun- 

katársa jelenti Rómából, hogy Musso- 
lini és Chambrun római francia 

Románia és az oszir 
Hir szerint Titulescunromán és 

Benes csehszlovák külügyminiszter 
hozzájárultak az egyezmény ilyen terve- 
zetéhez. Hangsulyozták, hogy 

a kisántántot mint politikai egy- 

séget kell tekinteni, amelyet 
nagyhatalmi jogok illetnek meg. 

Más angol lapok szerint a megegyezés 

még korántsem teljes. Franciaország 
kemény ellenfélre talált. Párisban attól 

tartanak, hogyha nem sikerül most a 

gáért való élet. Az élet kollektivitást jelent 

és kollektivitást jelent a szeretet. A hittel 
együtt ez az egymásért valóság is kiveszett 
az emberekből. A jövendő egészséges alaki- 

tása és a boldogabb jövendő megteremtése 

enélkül lehetetlen. 

szolgálni. Nincs elzárkózott, önma- 

sáai 
NAPILAP 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIMDŐHIVATAL 
Plara 1. c. BnAriaNu 4. - TELEFON 2-52 

nagykövet között Ausztria függetlensé- 
gének garantálása kérdésében megtör- 
tént a megegyezés. A megegyezésnek a 
következő három pontja van: 

1. Ausztria függetlenségét Franciaor- 
szág és Olaszország védnöksége mellett 
annak szomszédos államai garantálják 
és biztositják határainak sérthetetlen- 
ségét. 

2. Franciaország kivánsága 

Románia csatlakozik a szerző- 

déshez olyanformán, hogy nem 
vesz részt Ausztria határai vé- 

dőinek szerepében. 

3. Hogy Anglia milyen értelemben ve- 
gyen részt ebben a szerződésben, illetve 
hogy milyen álláspontra helyezkedjék 
ezzel szemben, az Laval római látoga- 
tása során dől el. 

ák garanciaszerződés 
megegyezés, ugy kénytelenek lesznek 

Laval római utját több hétre elhalasz- 
tani. 

Laval vasárnap és hétfőn telefonon 
ismételten hosszas beszélgetéseket foly- 
tatott Chambrun római francia nagy- 
követtel. A tegnap délutáni órákban a 

helyzet a francia külügyminisztérium- 
ban nem volt valami bizakodó. A Petit 
Parisien szerint a két kormány észre- 

vette, hogy nézeteik alapvonalaiban bi- 
.................. 
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Az erdélyi románság évszázadokon át élt 

magyar uralom alatt és ez az idegen uralom 

csak megerősitette nemzeti érzését. Mi ki- 

sebbségi sorsunkat még csak évekkel mér- 

hetjük, még él a régi nemzedék és annyira 

satnyák lennénk, hogy belefáradtunk volna 

a kisebbségi létbe? Nem virtus és nem szal- 

maláng a faji érzés, hanem velünk született 

és nevelésünkkel velünknőtt erény, melyet 

megtagadni nemcsak gyengeség, hanem 

jellemtelenség is. Csak az lehet ilyen jel- 

lemü, akiben nincsen hit. Hit önmagában és 

hit nemzetében, amelyhez faji érzés szerint 

tartozik. Mussolini is elismerte, hogy a faji- 

ság megállapitása kutató intézetek, név- és 
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vérelemzés révén nevetséges. A fajiság kizá- 

zonyos eltolódások állottak be. Éppen 
azért január másodikán semmi esetre 

sem várható Laval római utazása. A 
Matin szerint 

a kisántánt, mint politikai egy- 

ség nem csatlakozik a szerző- 

déshez, hanem Romániát ké- 

sőbb hivják fel a csatlakozásra. 

A Petit Soir tudósitása szerint Titulescu 
tiltakozott az ellen, hogy Romániát ki- 
hagyják az osztrák függetlenségről 
szóló szerződésből. Az olasz felfogás vi- 
szont az, hogy nem szükséges, hogy 

alá, miután nem közvetlen szomszédja 
Ausztriának. 

Berlini lapjelentések szerint 

Németországban Mussolini ja- 
vaslata kedvező fogadtatásra 
talált és a német kormány haj- 
landó csatlakozni a szerződés- 

hez. 
Ujabb római jelentés szerint Musso- 

lini kijelentette, nincs szó arról, hogy 
Románia is aláirja az Ausztria függet- 
lenségét garantáló szerződést. 

találja Románia aláirását azzal, hogy a 
jelenlegi román határokat szintén ga- 
rantálják. 

rólag érzés dolga, mert a nemzetek közötti 

lehet vérszerinti tiszta fajokról beszélni. 
Magyar is csak az, aki annak érzi magát. Es 
kétszeresen érezheti magát magyarnak a 

magyar kisebbségi sorsban mert minden 

erre figyelmezteti. 

Nem vesztek el értelmetlenül az elm 

esztendők számunkra és értéket rejtett m. 

gában a most letünt esztendő is. Tapas 
tokban gazdagodva, érzésben mege. 

hittel felvértezve, tudva tudjuk, hog 
gyarok vagyunk és áld jon ár 

mindannyiunkban élni fog a 

magunkban való hit, akko 

Románia a szerződést már most irja 

Ezzel 
szemben Franciaország szükségesnek 

vérkeverődés folytán ma már komolyan nem 
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Budapest, 1934, év vége. 

ÉEv vége van. Lezárjuk ezt a szenzá- 

ciókban gazdag 1934-es évet. Egy csomó 
politikai gyilkosság, egy csomó olyan 
esemény történt ebben az évben, amely 
az egész világ érdeklődését felrázta. A 

szerb királyt, a francia külügyminisz- 

ttert, az osztrák kancellárt, a román mi- 

niszterelnököt legyilkolták. A spanyol, 
az osztrák, a francia forradalmak, a 

Stawisky-ügy tartotta izgalomban, Hin- 

denburg halála renditette meg a vilá- 

got. Kit ne érdekelne ezek után, mit hoz 

a jövő? 
Felkerestük a leghiresebb pesti jós- 

nőt Silbiger Boriskát, aki különös 

ösztönnel lát bele emberek és államok 

jövőjébe és akihez Budapest előkelősé- 
gének számottevő része jár el tanács- 
ért. Silbiger Boriska a Csengery-u. 67-s 
számu házban, a lakásán fogad bennün- 

ket. Modern, egyszerü lakás, semmi 

miszticizmus, nincsenek kitömött bag- 

lyok, nincs félhomály és semmi titok- 

zatossag. 
A jósnő mielőtt interjut ad, elmondja, 

hogy a mult évben egy pesti ujságirónak 

megjósolta, hogy Sándor szerb ki- 

rály gyilkosság áldozata lesz és nemkü- 
lönben megjósolta tavalyelőtt En- 

dresz Györgynek, a hires óceánrepü- 

lőnek, hogy római utia az életébe fog 

kerülni. Ezt azonnal bizonyitia is. 

albumot vesz elő, felcsapja és az egyik 

oldalon a következő szövee olvasható: 

„Mindenben ieeza lesen csak 

ebben az egyben nem. 

Endresz György. 

De Silbiger Boriskának abban az egy- 

ben is igaza volt és Endresz György a 

Eev 

ünnepség 
figyelmeztetés ellenére mégis elindult 

repülőgépével Rómába. 

Első kérdésünk, melyre a feleletet 

remegve lessük. 

- Mikor le vége a világkrizisnek 2 

Silbiger Boriska gondolkozás nélkül 

felel. 

-A világkrizist csak ujabb háboru 
oldhatja meg. Higyje el, nem borzad 

senki jobban a háborutól mint én, de ér- 

zem, hogy 1938-ig Európa ujra háboru- 
ba keveredik Ez a háboru valószinüleg 
Oroszországból indul ki, de a Duna-me- 

dencét nem fogja közelebbről érinteni. 
Ennek a háborunak Olaszország lesz a 

győztese. 
- Hogy fog megoldódni a Duna-me- 

dence kérdés? 
-Az 1935-ös év a Duna-medence szá- 

mára lényeges időpont. Ebben az évben 

őszinte közeledés lesz észlelhető a duna- 
völgyi államok között és ezt a közele- 

dést Olaszország fogja közvetiteni... 
Csodálatos, de ugy lesz, hogy mig körü- 

löttünk dühöngeni fog a háboru, a duna- 
völgyi államok egymásra fognak találni. 

Hihetetlen biztonsággal beszél a jósnő 
és látszik rajta, hogy teljesen beleéli 

magát a jövendölésbe. Transzban van. 
- Mi lesz a restaurációval Magyaror- 

szágon? kérdezzük. 

Lesz, - mondja izgatottan - lesz 
restauráció Magyarországon, de hogy 

mikor, azt nem tudom, inkább nem aka- 

rom mondani , . . Félek ettől a jövendö- 

nek ... Már pedig Ottó királyfi koroná- 
zásakor - én meghalok. 

Ertelmetlenül nézünk Silbiger Boris- 

léstől, mert fanatikusa vagyok az élet- 
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leghivesebb pesti jósnő 
elenéz a jövőbe 

kára, aki most egyre hevesebben be- 

szél... 

- Kérem, ez igy van. Én ugyanis ér- 

zem ezt, mert tudom, hogy elmult éle- 

temben Jean D'Arc voltam, akit 1431- 

ben égettek el, amikor Károly király 
utódját a gyermekkirályt segitettem a 

trónra ... Most. . . most ismét Károly 

utódát és ismét ifju királyt várok a 

trónra, de én meghalok... 

A jósnő most nagyon izgatottnak lát- 
szik és sietünk más kérdést feladni neki. 

- Lesz-e ebben az évben is politikai 
gyilkosság? 

- Lesz - feleli röviden... 

-Ki lesz a legközelebbi politikai 

gyilkosság áldozata? 

- Kérem erre egészen precizen sze- 

retnék felelni - mondja - mert érzem, 

bogy az áldozat keresztnevének első be- 
tüje az abécé első betüje. 

Csodálkozva nézünk rá. 

- A.. szóval Adolf? 

Silbiger Boriska némán int. 

- Igen, - mondja - Hitler. Nem 

fogja megérni az 1936-os esztendőt. A 

merénylet egy féléven belül már bekövet- 

kezhetik. 
Utolsó kérdésre a sok komoly sulyos 

jóslat után valami örömteljeset szeret- 

nénk hallani. 
- Mondja meg nekünk, Silbiger Boris- 

ka, Marina görög hercegnő és György 
kenti herceg első gyermeke fiu lesz-e 

vagy lány? 
A jósnő ujjával dobogni kezd az aszta- 

lon, számol velük, majd mosolyogva, de- 

rüs hangon kijelenti: 

- Fiu! 
A sulyos lidérce, amely eddig az interju 

alatt ránk nehezedett, feloldódik... Sil- 

biger Boriska még sok apró magánter- 
mészetü eseményt jósol. Hangja biztos 
és saját bevallása szerint az eseménye- 
ket teljes biztonsággal érzi és csalhatat- 
lanul tudja, hogy jóslatai be fognak kö- 
vetkezni. Mutat is egy albumot, amely- 

ben dedikált fényképek és emléksorok a 

bekövetkezett jóslatokat igazolja. 

Bucsuzunk Silbiger Boriskától és nem 

teljesen kétkedve eltünődünk a mondot- 

takon. Vajjon igaza lesz-e és miben lesz 

igaza? S. Kovács Ferenc. 
:..:...... 

Ma nyilik med a királyi nmalota 
uionnam készült szárnya, 
amely az épitészet remeke 

Az ujévi üdvözlések alkalmából ma 

nyilik meg hivatalosan a királyi palota 

ujonnan épült szárnya, mely a modern 

épitőmüvészet remeke. A király az épü- 
letszárnyban levő trónteremben fogadja 

ma délelőtt az üdvözlést és ez alkalon- 
mal az uralkodó beszédet is mond. Az 

délelőtt tiz órakor kezdődik, 

amikor az udvar és a meghivott vendé- 

gek jelenlétében Mi r on Criestea patriár- 
eeeee ssse-e 
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kölelezeliségek egén és az u 

ka istentiszteletet tart, majd az uralkodó 
a kormány, a diplomáciai testület és a 

vendégsereg ujévi jókivánságait fogad- 
ja. A kormány nevében Tatarescu 
miniszterelnök, mig a diplomáciai testü- 

let részéről Valeri Valerio pápai nuncius 
üdvözlik az uralkodót, aki nagy beszéd- 

ben válaszol. Az ünnepségen közel ezer- 
ötszáz személy fog résztvenni, akik a fő- 

városi előkelő társadalomból kerülnek ki. 
aagssessenseeee 

árnyat a nemzelküzi 
év a bése uj korszahkát 

hozza magával 
Párisból jelentik, hogy Flandin fran- 

cia miniszterelnök az ujév beköszöntése al- 

kalmával nagy beszédet mondot, amelyben 

a külügyi helyzet ismertetése után a követ- 

kezőket jelentette ki: 

Leszögezhetem, hogy a nemzetközi kö- 

telezettségek egén elvonultak a fenyegető 

árnyak és nincs ok arra, hogy kétségbevon- 

jam az összes nemzetek békekészségét. Ha a 

háborus veszély elmult, akkor kivirágzik az 

igazi békevágy. Most is a békének uj kor- 

szaka van eljövendőben és a népek meg van- 

nak győződve arról, hogy szükség van egy 

békeszeretőbb korszakra. Minden jelenség 

ese zoesatei s vtem 

arra mutat, hogy az 1935. év magával hozza 

a megtisztulást. 

A miniszterelnök ezután kijelentette, hogy 

egész sor gazdasági intézkedést léptet élet- 

be, amelyek elősegitik a gazdasági javulást. 

Beszéde végén rámutatott arra, hogy Fran- 

ciaország külső és belső biztonsága az 

1934-es évben jelentősen növekedett. Kije- 

lentette, hogy mindaddig nem nyugszik meg, 

amig a termelő munkával foglalkozó egyé- 

nek és a betétesek teljes biztonságba nem 

jutnak és amig Franciaország meg nem 

szünteti a munkanélküliséget. 

eseseseecesosseese essesoee 

Verekedés támadt egy Saac-vidéki népgyűlésen 

a Jiitlerzellenes katolikusok és a nemzeti 

szocialisták hözött 
Tizenhárom nap mulva a Sa a r-vidéken 

a lakosság a szavazóurnák elé járul. Ezen a 

népszavazáson dől el a Saar-vidék jövendő 

sorsa. Ugy tudják, hogy Hitler az ujév 

alkalmával beszédet mond és abban szóvá 

teszi a népszavazást is. 
A Saar-vidékre a közeli napokban megin- 

dul a népvándorlás. Nemcsak Németország- 

ból, hanem a külföldről is tömegesen vár- 

ják a szülőföldjükről elkerült Saar-vidéki 

németeket, akik majd résztvesznek a nép- 

szavazáson. A kormányzótanács elhatároz- 

ta, hogy mihelyt a szavazókat hozó különvo- 

natoknak az érkezése megkezdődik, tilos lesz 

a különböző pártok részéről minden propa- 

ganda és korteskedés. 
Jelentettük, hogy Fischer, Saar-vidéki 

kommunista vezér ujságcikket irt, amelyben 

azt állitja, hogy a népszavazás után a német 

kormány mindazokat, akik a Németország- 

hoz való csatlakozás ellen szavaznak, gyüj- 

tőtáborban helyezi el, amely már készen is 

áll. Bürckel, a német kormány Saar-vi- 

l déki biztosa, ezt a hirt a legerélyesebben cá- 

jó EGÉszsÉGET! 
BOLDOG ÚJÉVET! 

DIÁNA 
sosaonszEsz 

.a.aamamamiuamm 

folja. 

Párisi lapok jelentik, hogy a Saar-vidéken, 

közel a német határhoz, letartóztatták Si 
doll Elza fiatal amerikai leányt, akit azzal 

vádolnak, hogy tiltott propagandát végez. 

Amerika párisi követe tiltakozott a leány le 

tartóztatása ellen. 

Az egyik Saar-vidéki községben a Hitler- 
ellenes katolikus párt, népgyülést tartott. A 

gyülésen nemzeti szocialisták is jelenvoltak, 

akik a felszólalók beszédeit ismételten fél 

szakitották. Egy ilyen közbeszólás után 

rekedésre került a sor, amelynek hevében 

székekkel támadtak egymásra. A gyülés 

Imbusch nevü vezérszónokát székkel 

fején sulyosan megsebesitették. Egy soffőrt, 

aki kétszer a levegőbe lőtt, letartóztatták. 

... 

A Begába ugrott 
és utána felakasziotla magát 

Megrenditő öngyilkosság történt a Meha 

lában. Kolis Zaharia, hetipiaci ellenőr, a 

Calaceanu-utca 19. szám alatti lakásán fel- 

akasztotta magát. Mire tettét észrevették, a 

szerencsétlen ember már halott volt. Am ön- 

gyilkosságról értesitették a rendőrséget, a 

helyszinen megjelent Gu t u Tódor kerületi 

komiszárus és Selegeanu hatósági or- 

vos, akik megállapitották, hogy Kolis ruhája 

teljesen vizes. Zsebében levelet találtak, 

amelyben elmondja öngyilkosságának okát. 

Kolisnak ugyanis 18.000 leiel kellett volna 

elszámolnia a napokban, de időközben ezt a 

hivatalos összeget saját céljaira forditotta. 

Attól tartott, hogy a sikkasztás kiderül, 

nekült a halálba. Mielőtt tettét végrehajtot- 

ta volna, öngyilkossági szándékkal a Begába 

ugrott, azonban onnan sikerült kimenteni. 

Erre hazament és a padláson felakasztotta 

magát. Felesége Mária, két gyermeke, Anna 

és Péter gyászolják. Holttestét a mehalai 

temető halottasházában ravataloztaák fel, 

ahonnan ma, kedden megy végbe temetés 

A celuji (kolozsvári) rendőrlegény 
ség fizetése körül. A cluji (kolozsvári) 
rendőrség 70 főnyi legénysége az ABC 

eimü szerint az ügyészségen feljelen 

mert éjszaka a rendőrprefektus össze 

gyüjtötte a legénységet és ekkor meg 

kapták a pénzüket. Másnap, amikol 

Dunca megyei prefektus is érdeklő 

dött az ügy iránt, már ugy tüntették é 

mintha az ügy végleges rendezést 

volna. A prefektus érdeklődött a 

ügyigazgatóságnál is és azt a vá asz! 

kapta, hogy a rendőrlegénység fiz 

még december 17-én felvette a re 

prefektura, mégis azt a pénzt csa 

30-án fizették ki a legénysé 

ék 
illendéan raktá or 

III., Strada Ireboniu Laure: 

(Posta- 5. Telefon: 
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Budapesten tegnap délelőtt amerikai 
usban végrehajtott bankrablás tör- 
t, amelynek két halottja és három su- 
s sebesültje van. A vakmerő támadás 

s szinhelye a Pesti Mazy ar Kereskedelmi 

EHEbben a bankban nem most r0- 
pogott először revolvergolyó. 
Harmadszor kisérelték meg el- 
szánt banditák, hogy a bank 

pénztárát kifosszák. 

itt követték el az elmult télen Ondi 
or péksegéd és társai rablási kisér- 
ket, amely elfogatásokkal és Ondi 
dor felakasztásával végződött. 

A mostani rablótámadás tegnap dél- 
tiz órakor történt, A bank pénztár- 

ermében, az esztendő utolsó napján, a 
kottnál is lázasabb tempóban folyt a 

nunka. A pénztár ablakánál é éppen Sza- 
a y Miklós, a Gyermekvédő Liga titkára 

Hott, aki egy ezer pengős bankjegyet 
kart felváltani tizpengősökre. Jójárt 
6za bankpénztáros megfordult, hogy a 
k páncélszekrényéből a váltáshoz 
kséges tizpengősöket ki egye. 
Ebben a pillanatban két, mások 
szerint három férfi rontott be 
az ajtón, mindegyiknek kezében 
evolver volt és harsány han- 

gon kiáltották: 
- Fel a kezekkel! 

banditák ugyanakkor lövöldözni 
dtek. Az egyik golyó mindjárt az első 
inatokban, Jójárt Géza bankpénztá- 
hátába furódott. A bankteremben 
si pánik támadt, azonban a követ- 
percben a tisztviselők már a véde- 
sre gondoltak, kezükbe ragadták re- 

lvereiket és visszalőttek a banditákra. 
Szalay Miklós, a Gyermekvédő Liga 
tkára, a pénztár ablakmárványáról hir- 

len felvette az általa oda letett ezer 
gős bankjegyet, villámgyorsan az 

yik ablakmélyedésbe ugrott, zsebéből 

i kezdett a banditákra. 

Golyói találtak is, de sajnos nem 
banditát talált el, hanem halál- 
ra sebezte Benyák József kifu- 
tót, a Guttmann és Fis cég al- 

kalmazottját, aki főnöke meg- 
sából nagyobb összeget 

akart a bankba befizetni. 
később a halott fiunál megtalál- 

A szerencsétlen fiatalembert négy 

rte a fején és ezek közül kettő ha- 
olt. 
rth Ferenc huszonkilenc éves 

tisztviselő, aki Jójárt pénztáros 
tt teljesitett szolgálatot, nem veszi- 

te el lélekjelenlétét, hirtelen meg- 
omta a vészcsengőt. Ugyanakkor 

an a banditák egyikének golyója 

sulyosan sebesitette meg, hogy 

ántotta revolverét és szintén lövöl- 

Fényes nappal bankrablás 
történt tegnap B 1 
lelynek két halottja és három 

sebesültje van 
A bankrablók leszakitották a pénztár 

ablakfülkéjének rácsát, azonban arra 
már nem volt idejük, hogy pénzt rabol- 
janak. Ugylátszik, hogy az ellentállás, 
amelyre találták, megtörte bátorságu- 
kat, megijedtek és hirtelen mint a szél- 
vész, kirohantak a bankból. Járókelők 
megfigyelték, hogy az utcán egy sötét- 
kék autó állott, amelynek motorja ál- 
landóan berregett. 

A bankrablók a bankból kiro- 
hanva beugrottak az autóba, 

amely teljes sebességgel elro- 

bogott velük. 

Amikor a rablók a enkhelyiségből 
eltávoztak, a tisztviselők egyrésze utá- 
nuk rohant, azonban akkorára azok 
már messze robogtak. Mások a sebesül- 

A rablótámadás után nyomban értesi- 
tették a rendőrséget, amely kétszáz 
detektivet mozgósitott. Egyelőre még 
nem lehet pontosan azt sem tudni, hogy 

a bankrablók hányan voltak. Egyesek 
szerint ketten, mások szerint pedig 
hárman voltak. Van azonban olyan is, 
aki csak egy banditát látott a bank bel- 
sejében, 

A detektivek véleménye szerint 

a bankrablók tizenkét-tizenhá- 
rom lövést adtak le, 

Egy Vermesőttó nevü tizenegy 
esztendős diák, aki éppen a bank előtt 
haladt el, amikor onnan két bandita ki- 
rohant, elmondotta, hogy ezek beugrot- 

tak a sötétkék autóba, amelynek ajtaját 
belülről nyitotta ki előttük valaki. Az 
autó azután elrobogott. A diák a két 
banditáról meglehetősen pontos sze- 
mélyleirást adott. 

Megállapitották, hogy a banditák ál- 

tal használt autó száma Bec. 941. Az 
autót, amely Totis Arpád tixtilgyári 
igazgató tulajdona, a vasárnapról-hét- 

Belgrádból jelentik, hogy : a radikális 
párt vezetősége körlevelet intézett vala- 
mennyi tagozatához. A körlevél részlete- 
sen mondja el a Jefticsminiszterel- 
nökkel való előzetes tárgyalásokat és 
megállapitja, hogy Jeftics nem fogadta 
el a párt által felállitott feltételeket és 

következtében a radikális párt 
1em lépett be a kormányba. Jugoszláv 
pelpolitikai körökben ugy látják, hogy a 
radikális párt ezzel végleg megvonta tá- 
mogatását a kormánytól. 
Macsek horvát parasztpárti vezér 

táviratot intézett P á 1 régensherceghez, 
akinek köszönetet mondott megkegyel- 
mezéséért. A Daily Mail belgrádi levele- 
ze zirli is tud, hogy a fosházhól kisza- 

Kérjük szives látogatásukat 
vételkényszer nélkül 

A banditák tizenmhárom lövést adtak le 

tek segitségére siettek, Benyákról elő- 

ször azt hitték, hogy ék egyike és 

csak azután derült k élyazonossá- 

ga. Jójárt Géza bankpénztáros akkorára 

már szintén halott volt. Sebesülése után 

felkapott egy csomó bankjegyet, való- 

szinüleg azzal a szándékkal, hogy azt 
megmentse, Azután felrántotta az utcá- 
ranéző ablakot és felkapaszkodott arra, 

hogy azon keresztül meneküljön, vagy 

pedig hogy segitséget hivjon. 

Elvesztette azonban egyensu- 

lyát, az ablakon át kiesett az 

utcára, ahol holtan terült el. 

A bankjegyeket, többezer pen- 

gőt, még halálában is erősen 

markolta a keze. 

főre virradó éjszaka lopták el a bandi- 
ták az Andrássy-utról, A rendőrség biz- 
tosra vette, hogy a banditák hamarosan 
szabadulni igyekeznek az autótól és ez 
a sejtés be is igazolódott. Az autót ti- 

zenkét órakor elhagyatva megtalálták a 

Török János-utcában. 

Megállapitották, hogy a bandi- 

ták a kormánykereket, továb- 
bá az ajtók fogantyuit sárral 
kenték be, nehogy ujjlenyo- 
mataik felismerhetők legyenek. 

A halott Jójárt Géza iránt általános a 
részvét. Ugyanő teljesitett a bankban 
szolgálatot akkor is, amikor Ondi és 

társai kisérelték meg a bankrablást. 
Róth Imre banktisztviselő állapota su- 

lyos. Tegnap délután A d á m egyetemi 
tanár mütétet hajtott végre rajta. A 
többi sebesültet is kórházban ápolják. A 

bankban a gyász jeléül öt percre felfüg- 
gesztették a munkát, Weisz Fülöp 

bankelnök ujévi üdvözlését pedig az eset 
miatt elhagyták. A rendőrség lázasan 

................. 

A fogházból kiszabadult Macsek 
teles önkormányzaiot követel a horvátok részére 

Nagyválasztéku raktárunkat selyem- 
ban, valamint kabátok és bundákban tekintettel az 
előrehaladott idényre részben beszerzési áron 
alul adjuk. Redukáltáru gyapjuruhák már 360 leitől, 

selyemruhák 650 leitől kaphatók. 

Radó 

kutat a bankrablók után. 

badult Macsek már is uj politikai tevé- 
kenységbe fogott. A régenstanácshoz 
emlékiratot intézett, amelyben államszö- 

vetségi alkotmányt sürget, követeli a 
horvátok részére a teljes önkormányza- 
tot és a teljes politikai szabadságot. Ma- 
csek kijelenti, hogy követelései érdeké- 

ben a horvátok passziv rezisztenciába 

kezdenek. 
Azt hiszik, hogy a radikális párt kör- 

levele és Macsek memoranduma Jugo- 
szláviában megingatta a pártok között 

az ideiglenes politikai békét. Számitanak 
azzal, hogy legközelebb a szkupstinában 

ujból heves politikai harcokra kerül a 
sor. 

és gyapiuruhák- 

Bul. Reg. Ferd. 

Nedves, ködös 
időhen, a 
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megvédi és 
bársonysimává 

teszi arcbőrét 

Kérje minden szaküzletben. i 
i hieniszleeek 

1 istentiszteletek 

a kafolikus templomoklban 
Ujév napján a helybeli római katoli- 
kus templomokban az istentiszteletek 
sorrendje a következő: 

Püspöki székesegyház 
délelőtt tiz órakor nagymisét tart Bla s- 

kovics Ferenc nagyprépost és néme- 

tül prédikál Wegling János kanonok. 

Belvárosi plébániatemplom 
délelőtt féltizenegy órakor nagymise és 

szentbeszéd, tartja F e r ch Mátyás apát- 

kanonok. 

Gyárvárosi plébániatemplomban 
délelőtt féltiz órakor Rech K. Géza 
apátplébános nagymisét tart és Schill 
János káplán németül prédikál, délután 

öt órakor Klank Jenő hitoktató ma- 
gyarul prédikál. 

Erzsébetvárosi plébániatemplom 
reggel hét, nyolc, délelőtt háromnegyed 
tizenegy és féltizenkét órakor csendes 
misék, délelőtt kilenc órakor Páter 
Agoston magyarul predikál, utána Páter 
Kerl Norbert plébános nagymisét tart. 

Negyedik kerületi plébániatemplom 
délelőtt félhét, félnyolc és félkilenc óra- 
kor cgendes misék, féltizkor nagymise és 
magyar prédikáció, tartja Wetzl 
György káplán. 

Rónáci templom 

délelőtt féltizkor Héber János káplán 
nagymisét és német prédikációt tart. 

Mehalai plébániatemplom 
délelőtt tiz órakor nagymise és német 
szentbeszéd, tartja Páter Imre. 

A rádió karbantartása 
fontos! 

An ak előnyeit mar sok százan igazolják 

Ne késsen Un is belépni előfizetőink sorába! 

Rádió Rédei * 
1V., Bulevard Carol 14. 

Vallásellenes tüntetések. Mexikóban a 
karácsonyi ünnepek alatt nagy vallásellenes 
tüntetések voltak. Uycacan városban egy 

csomó fiatalember nagymise alatt behatolt 
a templomba és ott vallásgyalázó kiáltások 

között sortüzet adott a levegőbe. A golyók a 

templom márványdiszeiről visszapattanva 

öt öregasszonyt megöltek és sok hivőt meg- 
sebesitettek. Mexikó fővárosában valláselle- 
nes felvonulásokat tartottak. A templomok- 

ra kitüzték a vörös lobogót, a szentképeket 
a templomokból eltávolitották és azok he- 

lyébe a gyártást és aratást ábrázoló képeket 

helyeztek. 

esegeegeeeoepegevegeegveeseee 

Értesités 
Van szerencsénk tisztelettel értegiteni, hbo, 

a bakovai, szilasi s b. szölőbirtokosok sacova 
közeégben egy boriudakozodó irodát letesi- 
tettek. Amennyiben borszükségletét közvet 
tesünykel akarja keszerezeb ak bizalom- 
mal hozzánk fordulni és mi dijmentesen 
összeköttetéebe hozzuk a bortermelőkkel, 
akiktől 7-10 lejes árban jóminőségü bakovai, 
szilashegyi stb fal- és asztali borokat vásái rel 
hat. A tudakozodó iroda előtt a Timis 

van. 
Azon reményben, hogy sztves megl izásáva 

mielőbb felkeres. 

(Lloydsor) 



tinl jók őlkii lájdalommentesen, 
Injekci Ie I a szálon át való 

evétellel gyógyul: 

avérbaj Trepargyi 
agyengeség Ugiji 

segitségével. A párisi Lacroix Laboratorium 
eredeti francia gyártmányal. Va amennyi 

gvyógytárban és drogértában kapható. Ro- 
mániat vezérképviselet: Laboratorium 
tacroix, Bucuresti 1, Str. Academei 2. 

előöőlzetési ereöke 

Eománlaban: Havonta 70, negyedévre 
B00, félévre 380, egész évre 750 - lel. 

Nyugdijasok havonta 60, negyed- 

évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

mMagyarországon: Havonta 4, negyed- 

évre 10, télévre 20, egész évre 40 pengő. 

Magyarországinyugdijasok havonta 3, 

negyedévre 8, lélévre 18, egész évre 
30 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
g-82, este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
töszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeitung" ayomda 
nyomása. 
. 

Tábiás bácst 
és az pufuntu, 

Santana (Szentanna) van a homlokzatára 

rva annak a vasutállomási épületnek, amely 

az aradmegyei szépen rendezett nagy sváb 

községet jelzi. Lakói a pötömnyi emberkék- 

től egészen az aggokig valamennyien igen 

istenfélő, jó emberek. Vasárnap és ünnepna- 

pokon minden épkézláb ember a templom 

irányába siet, mert elkésni a miséről az is- 

meretlen előttük. Ennek a mély lelki életnek 

üdvös és áldásos külső megnyilvánulása a 
nép részéről az a tény, hogy magyar testvé- 

reikkel ma is a legjobb megértésben és sze- 

retetben élnek. Szüreti mulatságok alkalmá- 

val például a falu viruló rózsaszálai, egy 

csaport fiatal sváb leány, magyaros viselet- 
ben felváltva lejtik a walzert és ropják a 

csárdást a svábruhás legényekkel. Igy megy 

ez minden valamire való ünnepélyes alka- 

lommal. összeverődik a falu fiatalsága dél- 

után és barátságos hangulatban táncolnak, 

szórakoznak együtt. Egyik vasárnap délután 

ugyancsak táncolhatnékja volt ismét a fia- 

taloknak, de nem volt semmi néven neve- 

zendő muzsikus a közelben, csak az öreg 

"Tóbiás bácsi az „ufuncujával", vagyis a kézi 

harmonikájával. Boldog volt az öreg és igen 

büszke, hogy ő huzhatta a talp alá valót. A 

fiatalság is meg volt elégedve, mert az ötven 

év előtti walzerek bármilyen dohoshangula- 

tuak is voltak, de mégis csak össze lehetett 

ütemeire simulni, lágyan ringva, keringve. 

El is ment volna simán a táncos délután, ha 

egyik másik fiatalnak nem pezsdül heve- 

sebbre a vére és nem áll oda Tóbiás bácsi elé 

csárdást dirigálva. Nem ott kezdődött a baj, 

mintha Tóbiás bácsi zavarba jött volna. A 
iágért sem. Éppen ugy el voltak raktároz- 

va harmonikájába a félszázad előtti ropogó- 

sak, mint a limonádé keringők. A bajott 

kezdődött, amikor az átkozott „ufuncu" né- 

bány billentyüje - mintha csak készakarva 

szégyenbe akarta volna hagyni gazdáját - 

beragadt. Hiába gyurta, nyomkodta az ujjai- 

van Tóbiás bácsi, csak bent maradt egyik- 
másik billentyü és igy minden harmadik tak- 

tus kimaradt a csárdástempóból. Tóbiás bá- 
esi órák hosszat nyomkodta és szidta a szi- 
véhez nőtt, kedves hangszerét, amelyik ki- 

tünően ropogtatta a tempót, csak hébe-kor- 

ba hagyott ki. INyenkor a táncolók megálltak 

és várták amig a bennmaradt billentyü meg- 

gondolja a dolgot és ismét müködésbe lép... 

BOLDOG UJEVET KIVAÁNUNK a Déli 

Hirlap minden előfizetőjének, olvasójának, 

hirdetőjének és barátjának. A Déli Hirlap 
: elebbi száma a mai ujévi ünnepre való 

tekintettel csütörtökön korán reggel a ren- 

AZ OSZTRÁK KORMÁNY ELLEN DOL- 

GOZTAK. Bécsből jelentik, hogy az Alpine 

Mont részvénytársaság vasgyárának öt- 

venöt tisztviselőjét és háromszázhatvanöt 

munkását szabadságolták. A szabadságoltak 

kormányellenes müködést fejtettek ki és 

azért volt szükség ellenük erre a rendsza- 

bályra. 

- A vonat elé vetette magát. Megren- 

ditő öngyilkosság történt Lugojon, ahol 

Pankovits Jakaáb csendőr a vonat 

elé vetette magát. Pankovits a galatii 
csendőrezredben szolgált és két hónapi 

szabadságra jött Lugojra. Most kellett 
volna visszatérnie ezredéhez, de Galati- 

ban hiába várták. Pankovits nem ment 

ki az állomásra, hanem betévedt egy 

korcsmába, ahol mulatott, majd ittasan 

kiment a pályaudvarra, ahol a Bucu- 

restiből érkező gyorsvonat elé vetette 
magát, amely keresztül gázolt rajta. 

Másnap holtan találtak a vasuti sine- 
ken. 

- Az állatok hathatós védelme. Az állat- 

védelem terén örvendetes javulás mutatko- 

zik. Még előfordulnak néha állatkinzások, 

de az állatvédő egyesület igyekszik ezekben 

az esetekben szigoruan eljárni és az állato- 

kat bántalmazó egyéneket megbüntetni. A 

hathatósabb állatvédelem érdekében az 

egyesület elhatározta, hogy azokat a rend- 

őri közegeket, akik sikerrel támogatják 

munkájukban, pénzjutalomban részesiti és a 

különösen nagy érdemeket szerzett rendőri 

közegeket kitüntetésre fogják ajánlani. Az 

állatvédő egyesület reméli, hogy munkájá- 

ban a polgárság is támogatni fogja és ezért 

felkéri azokat, akik az esetleges állatkinzá- 

soknak szemtanui, hogy azokról irásban, 

vagy szóbelileg tegyenek jelentést az egye- 

sületnek. 

Saját termésü mokrai (aradhegy- 
É aliai) borok 

Finom asztali, csemege, 
bőólé és butéliás borok 
Timisoara uri közönségének bor- 

beszerzési helye 

, Str. Sergentul Musat (Nádor-u.) 1 
Dóm-térnél 

- A visszaperelt bérletek. A berlini fil- 
harmoniai társaság karnagyát hidegre tet- 

ték Hitlerék. Rendőri felügyelet alatt és ut- 

levelétől megfosztva elmélkedhetik, milyen 

következményei vannak annak, ha a harma- 

dik birodalomban valakinek véleménye van, 

- akár müvészeti kérdésekről is. Ugylátszik 
azonban, hogy a közönségnek is van véle- 

ménye erről a müvészeti tervgazdálkodásról, 

mert Furtwangler menesztésével, visz- 

szakövetelték a bérletekért fizetett pénzeket. 

A filharmoniai társaság erre nem volt haj- 

landó, mire a bérlők a birósághoz fordultak. 

Most majd a biróság dönti el, hogy Furt- 

waángler müvészete egyenértékü-e azzal a 

müvészettel, melyet hatóságilag kirendelt 

utóda képvisel. 

.......... 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi tüzők, 

melltartók 

sSanitaria" 
Timisosra, 
vardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

- Bájos és elbüvölő a mosolya annak az 

asszonynak, akinek arcbőre üde és tiszta. 

használjon S cherk-arcvizet. Apolja arc- 

bőrét rendszeresen, mert a arcbőr ha egy- 

szer tiszta, egészséges és illatos lett, akkor 
üdeségét és rugékonyságát éveken keresz- 

tül megőrizheti. Mossa meg arcát naponta 

legalább kétszer, reggel és este Scherk-arc- 
vizzel. Valóságos csodaszer. A Scherk-arcviz 

csak akkor valódi, ha az üvegcsén rajta van 

a Scherk-védjegy 

MODERN TAKARÉKTÜZHELYEK 

Ha azt óhajtja, hogy arcbőre szép legyen, 

boldog ujévet 
A Bocis Goldberg cég vevőinek 

A viszonyok sajnos arra kényszeritenek, hogy az itteni piacról vissza- 

vonuljunk. Hogy méltóképpen bucsuzzunk itteni vevőközönségünktől, 

nagyon olesó kiárusitást rendeziünk és alkalmat adunk szöve- 

tek és bélések beszerzésére. Ez a kiárusitás már csak rövid ideig tart. 

ovis 
Timisoara I, Strada Avram lan cu Nr. 2. 

kiván 

ldberg 
AMERIKA A NÉPSZÖVETSÉGBEN. 

Newyorki jelentés szerint amerikai poli- 
tikai körök módot keresnek arra, hogy 
Amerika is beléphessen a Népszövet- 

- Eljegyzés. Klein Edit és ifj. Hu- 

szár Ödön jegyesek. (Minden külön 

értesités helyett.) 

- Duca szobrának leleplezése a pre- 
fekturán. A vármegyei prefekturán le- 

leplezték Duca néhai miniszterelnök- 

nek bronzból készült és márványtalap- 
zaton álló mellszobrát. Co msa Grigore 
dr. aradi püspök beszentelte a szobrot, 

majd beszédben méltatta az elhunyt ér- 
demeit. Beszédeket mondottak még 
Nistor Dimitrie di. prefektus, Brasey 

René képviselő és Imbroane Doru. 

- A fodrászszakcsoport elnökének ha- 
lála. Városunk iparos társadalmának jól 
ismert tagja költözött el az élők sorából. 
Bauer Béla belvárosi fodrászmester, 

az Ipari Munkaadók Szindikátusa fod- 
rászcsoportjának ágilis elnöke, az Erzsé- 

betvárosban Anca Petru (Galamb) utca 

2. szám alatti lakásán életének hatvan- 

kilencedik évében hirtelen meghalt. Ha- 

lálát felesége, született Kertész Matild, 
fogadott fia Iincsa Péter és kiterjedt ro- 
konsága gyászolja. Temetése ma, kedden 
délután három órakor megy végbe a 
gyászházból. 

Kiváló 
minőségben 

Lei G00-tól 

Állandó raktár 
zománcozott 
és fekete tüz- 

/ helyekben 

KÁLMÁN DEZSŐ 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV., Bulev. Carol (Hunyadi ut 40 sz. 

- Betegsége a halálba kergette. 

Varg a András huszonhat éves Tormac 

(Végvár) községbeli fiatalember öngyil- 
kossági szándékból nagy mennyiségü 
kőszódaoldatot ivott és tegnap reggel 

meghalt. A fiatalember tüdőbajos volt 
és betegsége annyira elkeseritette, hogy 

inkább a halált választotta. 
- Vasuti főellenőr halála. Gedeon 

Lajos, nyugalmazott vasuti főellenőr, 
hosszas szenvedés után életének hetven- 
ötödik évében tegnap a negyedik kerületi 
J. C. Bratianu (Bonnaz) utca 15/a szám 

alatti laksában meghalt. Betegsége alatt 
a legmesszebbmenő gondossággal ápolta 
a felesége, született Urbán Irén, akivel 
harminchat éven keresztül élt boldog há- 
zaséletet. Halálát feleségén kivül kiter- 
jedt rokonság gyászolja. Temetése szer- 
dán, január másodikán délután 4 órakor 

megy végbe a negyedik kerületi temető 
halottasházából, 

lljév napja 
Ujév napját általánosságban csak a 

középkor vége felé kezdték január else 

jén ünnepelni. Azelőtt december 25-én 

Jézus születése napján kezdték a 

évet. Néhány országban Mária foganta 

tásának napján volt az ujév. A zsidók 

ma is ősszel ünneplik meg az ujévet 

Ugyszintén a mohamedánok is. Kiná- 
ban, Sziámban és Japánban az ujéve 
tavasszal ünneplik meg. Japánban az 

ujévet két hétig ünneplik. A szerbek, 
bolgárok és görögök és más népek, akik 

még az ónaptárt követik, tizenhárom 

nappal később ünneplik meg az ujévet. 

Teljesen uij 

kivánnak a közönségnek rézi 
kedvencei: 

szöke Szakáll 
Bársony Rózsi 
Verebes Ernő 
Halmay Tibor 
Huszár Puli 
Dénes György 

legujabb szenzációs slágerfilmjükb 

lelyet az öregeknek 
Brodszky Miklós 

slágerzenéjével 
Monopol: Ero-film, Brasov 

Bemutató kedden a 

FORUMBAN 
Kedden délelőtt 11 órakor 

matiné: 

Vége a dalnak 
15 leies egységár 

PkonikDElESr.:: 
LEGALKALMASAEB 

A DELI HIn 
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A ri palota mellett) 

hévváttoztatás 
dig is előfordult. Azok az emberek, 

történt, hogy egy egész ország vál- 

toztatta meg a nevét. Perzsia az az ál- 

lam, amely eddigi nevére ráunt. Bizo- 

z abban az országban? Vagy 

arnak eljárni, mint amiker a 

KÉT ELLENFORRADALMI VEZÉRT 

ORZALMAK SZIGETÉRE SZAMUZ- 

. A Daly Express jelenti Moszkvából, 

Stalin intézkedésére Zinovjevet és Ka- 

vet, 

tre számüzték és már el is szállitották 

oda. Ez a hely Oroszország ördög-szi- 

te, ahol a hőmérséklet állandóan pont 

Begahid Uivar (Ujvár) közelében. 

partján levő vidéktől. Az uj hid fel- 

tésének megvalósitása érdekében so- 

fáradozott Blasiu Moise községi 

ő és Farle Jakab volt községi biró. 

dat Mun k A. megyei mérnök ter- 

lapján Martin A. helybeli cég épi- 

te fel és a fából készült erős vasalá- 
kal ellátott hid a szemnek is szép 
ányt nyujt. A hid felépitésének költ- 

eit Uivar, Csene, Pusztinis (Öreg- 
), Rauti (Aurélháza), Dinias, San- 
inul-sarbese (Szerbszentmárton), 

artinul-ungurese (Magyarszent- 

és Checia (Kécsa) községek 

szükségletét,ha 
előnyösen akara 

beszerezni, akkor 
bizalommal fordul 
jon a garanciaké- 

pes kipróbált cég 
hez. 

TURI 
GYÖRGY 
cserénkálvhagyártó 

Gyárváros, Calea Dorobantilor 
26. A házam előtt 7-es villamos 

öal üzletemet teloszlattam. el- 
t kizárólag ezen cimről eszköz 
Atalakitásokat és javitásokat a 
előnyösebben eszközlök. 

birói itélet nélkül, Solroveczki- 

Bega-hid készült el. Felépült az 

Öévünk fölfalta az időjaguár, 
ránkköszöntött immár megint a január. 
Az ujév reggelén, ezen a vig napon, 
kedves embertársam, kalapom lekapom 
és kivánok néked minden szépet és jót, 
kivánok szivemből örökétig cécót. 
Ne legyen se gondod, se bajod, se könnyed, 
mint az öreg év volt, az uj legyen könnyebb, 
annyi ezres bankó a zsebedben legyen, 
mint amennyi hajszál van a te fejeden, 

de hogyha véletlen a fej kopasz nálad, 

akkor szomszédodnál számold a hajszálat. 

Legyen egészséged, betegség kerüljön, 

minden nap mosolyra, jókedvre derüljön. 

Az ujév hajnalán nézek csillagokba, 

vajjon a jó Isten mit irt be azokba, 

vajjon az ujévünk ugyan mit hoz nékünk, 

tizenkét hónapon át mi lesz a részünk. 

Édes atyámfia bizony januárban 

olyan nagy hőség lesz, mint legforróbb 

nyárban, 

hogyha nem is nálunk, de hát Afrikában, 

bár hogyha jól fütünk, nálunk is kályhában. 

Februárban aztán vigan farsangolunk, 

lesz lakzi, disznótor, dalolunk, táncolunk, 

és mire ráhágtunk pénzünknek nyakára, 

márciusban jutunk hamvazó szerdára. 

Véget ér a muri, a nagy dinom-dánom, 

márciusi széllel jön a szánom-bánom. 

Aztán jön április, mely most is szeszélyes, 

akárcsak az asszory, épp olyan veszélyes, 

hol sir, hol mosolyog, hol áld, hol meg átkoz, 

Kóvá Pá! jövendőmondása 
liévte 

sajnos: csak fenyeget, hogy megy az anyjá- 
hoz. 

AÁprilisban az jó, hogy husvét van benne, 

szomoru is volna, hogyha ez sem lenne. 

Májusban végre oszt jön már a jó idő, 

nem baj, ha már akkor elkopik a cipő, 

mezitláb járhatunk és füteni sem kell, 

igaz, hogy télen át, sem igen van mivel. 

Juniusban az uj gabona beérik, 

ez idén a buzát majdnem ingyen mérik, 

bő lesz majd a termés, olcsó lesz a kenyér, 

a hajléktalannak szállást ád a fenyér. 

Juliusban érjük az esztendő felét, 

érezzük a hőség perzselő nagy szelét, 

augusztus se különb, szintén nagy hőségés, 

de a gyümölcsökben legalább bőséges. 

Szeptemberben szőlő jön és vidám szüret, 

gyermeknek véget ér az iskolaszünet, 

októberben a fagy és dér következik 

és a szegény ember megint keseredik. 

Mire aztán megint bekocog november, 

lesz jég s az utcákon ott áll a hóember, 

repül majd a szánkó, völgybe bukfencezünk, 

szépen decemberbe rajta átsietünk, 

decemberben eljön a kedves karácsony, 

pecsenye és kalács sül a meleg rácson 

és a decembernek az a nagy előnye, 

hogy reménnyel nézünk az uj esztendőre. 

Ezerkilencszáz és harmincöt reggelén, 

teli poharamat vigan emelem én, 

kivánok szivemből sok jót, ezer szépet, 

Isten adjon nékünk boldogabb ujévet! 

............" 

- Heller László dr. öt éve áll a Temes- 
vári Bank élén. Most van öt esztendeje 
annak, hogy Heller László dr. vezér- 

igazgató, az elhalálozott Szana Zsig- 

mond helyére, a Temesvári Bank és Ke- 
reskedelmi Részvénytársaság élére ke- 
rült. öt esztendő alatt Heller vezérigaz- 
gató a Bánság közgazdasági életében 
agilis és értékes tevékenységet fejtett ki 
és intézetét nemcsak azon a nivón tar- 
totta meg, amelyen az a multban állott, 

hanem még feljlesztette is. 
- Érthetetlen, hogy némely ember 

még mindig nem „Diana" sósborszeszt 

használ szurásnál, szaggatásnál és egyéb 
hasonló fájdalmaknál. 

- Ausztráliába induló román repü- 

lők. Frim és Dumitrescu román 

repülők, akik Ausztráliába akarnak re- 
pülni, tegnap délelőtt a piperai repülő- 

térről elindultak Páris felé, ahol repülő- 

gépük motorját felülvizsgálják, majd 
folytatják utjukat Ausztrália felé. A 
startnál megjelentek a repülőtisztek, a 

két repülő hozzátartozói és barátai, akik 
a bátor repülőket lelkesen ünnepelték. 

A legmodernebb rádió 
olcsón és nagy választékban csakis 

évésznél 
Gyárváros, Str. Dacilor (fő-utca) 
a 6-os villamos vegálomásanál. 

Telefon: 13 02 
Ugyanott a leltározásnál lenmaradt rádió 
csövek 30 lelért darabonkent kaphatók. 
Csitlárok. szerelés, akkumulátor töltés 

Rádiójavitások. Saját műhely. 
ezemza 

- Jön a havas idő. Tegnap reggel a 
hőmérő 1, délután pedig 4 fok meleget 
mutatott. Délelőtt az időjárás derüs volt, 
délután beborult. Azt lehetett várni, 
hogy a vasárnapi gyenge havazás meg- 
ismétlődik. A Bánság és Erdély tulnyo- 
mó részében hasonló volt az időjárás. 
Galatii jelentés szerint ott 10 fok hideg 
van, szélvihar dühöng, amelynek követ- 
keztében a hajózás szünetel. A meteoro- 
lógiai intézet jelenti: A hőmérséklet 
emelkedése várható, egyes helyeken eső, 
magasabb helyeken havaseső. 

- Postamesterek nyelvvizsgája. Meg- 
emlékeztünk arról, hogy a postavezér- 

igazgatóság rendelkezésére több száz 
postamestert állásából elbocsátottak. 

Később ezek közül néhányat, akik beiga- 
zolták, hogy cseh, tót, szerb vagy fran- 

cia származásuak, visszafogadtak. Eze- 
ket azonban kötelezték, hogy román 

nyelvvizsgát tegyenek. A vizsgázó posta- 

mesterek közül a román nyelvvizsgán 
hatan megbuktak. 

- MHalálozások. WeinbergerlJó- 
zsa, néhai Rédei Gyula volt detektivfő- 
nök özvegye, a negyedik kerületi Bule- 

vardul Carol (Hunyadi-ut) 65. szám 

alatti lakásán hatvanöt éves korában 
meghalt. Holttestét a belvárosi zsidó te- 
metőben temették el. - Baranyai 

Rezső nyugalmazott vasutas hetvenhét 
éves korában a negyedik kerületi Bon- 

náz-utca 21. cám alatti lakásán elhunyt. 
Temetése ma, kedden délután félöt óra- 

kor megy végbe. 

- A választási névjegyzékek kiegé- 
szitése. Tegnap járt le az idő a választási 
névjegyzékek kiegészitésére. Városunk- 

ban háromszázötvenhét személy kérte a 
parlamenti és községi választók jegyzé- 
kébe való felvételét. A kiegészitett név- 

jegyzék néhány napon belül a városháza 
első emeletén a főjegyzői hivatalban 
megtekinthető. A névjegyzék elleni fel- 
szólamlásokat, valamint az abba való 

pótlólag történő felvétel iránti kérvé- 
nyeket január végéig a járásbirósághoz 
lehet intézni. 

- Elhunyt nyugdijas. Doros Ba- 

lázs, nyugalmazott caransebesi állami 
tisztviselő, hosszas szenvedés után meg- 
halt. Doros, a felesége elhalálozása után 

vejéhez, Tarró Kálmánhoz, a városi 

temetkezési vállalat üzletvezetőjéhez 
költözött és gyermekei körében élte le 
napjait. Huzamosabb idő óta gyengélke- 
dett, mig tegnap nyolcvanegy éves ko- 
rában meghalt. Halálát leányai, Hermi- 
na férjezett Tarró Kálmánné és Amália, 
Koppán János caransebesi kertész fele- 

sége gyászolják. Holttestét Caransebes- 
re szállitják. .. 

L/0 noMaNa gyan 
BUCURE/T -CERNŐUT 

TORTO/- ELEGÁN/- eleye] 
1canaNCia MNDEN PODNOK e 

- Véres utcai összetüzések Berlinben. 
Párisi lapok szerint Berlinben és Mün- 
chenben a nemzeti szocialista rohamosz- 
tagosok és a rendőrség között véres 
utcai összeütközések voltak. A párisi 
lapok szerint ezeknek az összeütközé- 
seknek áldozataik is voltak, de ezeket 
nyomban eltakaritották. Az összeütkö- 
zések oka az, hogy a nemzeti szocialista 
rohamosztagok nem akarnak beletörőd- 
ni abba, hogy Hitler mindinkább háttér- 

helyről ezeket a hireket cáfolják és ki- 
jelentik, mindössze az történt hogy 
egyes rohamosztagosok megfeledkeztek 
magukról és magántermészetü kilengé- 
seket követtek el. Ezek ellen a legszigo- 
rubb eljárás indult. 

* H. G. Wells: önéletrajz. Ebben a 

hatásu irója, nemcsak a maga önélet- 
rajzát, de egyben egy század életrajzát 
is megirja. A hatvannyolcéves iró, az 
egykori biológiai tanár, a történész, atz 
emberiség multjának avatott magyará- 
zója, visszanéz a tulajdon multjába, hogy 
elmondja annak az agyvelőnek történe- 

tét, amely az elmult hatvan év folyamán 

egyre fokozodó intenzitással foglalko- 
zott mindennel, ami emberi. Az izgalmas, 
sorsdöntő események tömege és világ- 
hirességek galériája Lenintől Roosevel- 

Shawtól Gorkij Maximig szerepel benne 
és voltaképpen egy gyönyörü emberi 

jük végig, hogy hogyan jut fel a szoba- 
lány és kertész csenevész fiacskája nyo- 
moron, tüdőbajon, társadalmi korláto- 

kon át abba a régióba, ahol megszület- 
hettek a nagy Wells-regények és végül 
megszülethetett ez az életrajz - amely- 
nek megjelenése világesemény. H. G. 
Wells: önéletrajza az Athenaeum soro- 

szes egészvászonkötésben 144 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 
Cluj (Kolozsvár). Kérje az uj szenzációk 
eyzkét 

MERAIO. 97 m] 
Budapest IV., Bécsi-utca 
Négyemeletes, uijáépitett pal 
a Belváros legszebb helvén. 
ponti tütés. Hideg-meleg folyóviz. 

Fürdószobás és teletonos szobák. ! 
Udvari szobák P 4-, utcai s 
Főtől. Eterem hazi k 

be szoritja őket. Német félhivatalos 

müvében Wells, a mai világ legnagyobb 

tig, Rothermeretől Hitlerig, Bernard 

erőfeszités története. Azt az utat kisér- 

zatában az angol eredetivel egyidejülez 
jelent meg. A hatalmas kötet 500 lap, di- 



- Még nincs vége... Moszkvai jelenté- 

zek most már megerősitik, hogy Kirov 

elvtárs ellen elkövetett merényletben való 

észvétel miatt kivégezték azt a tizennégy 

vádlottat, akit a szovjetbiróság halálra 

itélt. Megnyugtatja azonban a vörös lelke- 

ket, hogy a bosszuhadjáratnak ezzel még 

nincsen vége. Ujabb összeesküvők után nyo- 

moznak és bizonyára találnak is. Ezek sem 

kerülik el sorsukat. Aminthogy nem kerülte 

el az a kétszáz ember sem, akit bírói itélet 

nélkül végeztek ki Kirov meggyilkolása al- 

kalmából. A vérfürdőben kéjelgő lelkek 

megnyugodhatnak: még nines vége... 
m seznzzeze 
- Elhizott egyéneknél a már régóta szi- 

vesen alkalmazott természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüvizkura a bélmüködést erőtel- 

jesen előmozditja, az anyagcserét tetemesen 

élénkiti, a zsirmennyiséget megfelelően le- 

csökkenti ég a 1et veddé teszi. Az 

orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a 

Ferenc József viznek a máj és a végbél felé 

irányuló vértolulásoknál, valamint arany- 

érnél és prostatabajoknál is valóban áldásos 

hatása van. 

- MHalló szinházi ujság legujabb száma 

hetven oldalon és külön rádiómelléklettel, 

számos müvészi fényképfelvétellel megjelent 

és tiz fillérért minden ujságkioszkban kap- 

ható. 

- A szerelmes csendőr besszuja. A 

jugoszláviai Svetimatei községben B e- 

ricsics Mátó csendőrkáplár szerelmes 

volt a csendőrkaszárnya szakácsnőjébe, 

Ostendorf Irénbe. A szakácsnő azonban 

ezzel szemben Ju da r Ferenc csendőrt 

részesitette előnyben. Vasárnap délután 

Bricsics Mátó féltékenységében agyon- 

lőtte a szakácsnőt és vetélytársát, aztán 

elvágta a telefonvezetéket, majd megszö- 

kött. Azt hiszik, hogy a kétszeres gyil- 

kosnak sikerült átjutnia olasz területre. 

- Cenzura után... Tokióban és Japán- 

ban is volt cenzura, mellyel a japán kor- 

mány szabályozta a hirszolgálatot. A Rador 

tokiói jelentége szerint most megszünt a 

cenzura és ezzel sok olyan esemény kerül 

nyilvánosságra, amelyről a lapok eddig nem 

irhattak, Igy kiderült, hogy nagy összeeskü- 

vést lepleztek le, amelynek célja volt szá- 

mos államférfiunak láb alól való eltevése. 

Számos összeesküvőt letartóztattak. Hogy 

mi lett a sorsuk, arról nem irnak a lapok. 

Ne banyagolja el a szemeit! 

sSszemüvegek nagy vájasztlékban 

TEJNOR FERENC és Társa 
optikat üzletében 

Timisoara I Plale Traian (Kossuth tér) 1 
Telefon 5-o1 

Forbáth László: A megujhodott Mongo- 

lia, Egy évtizedet töltött Mongoliában Ge- 
leta József, aki az orosz hadifogságból akart 

ezen az országon keresztül Kinába, majd on- 
nan haza, Magyarországba jutni. Az átuta- 
zásból hosszu tartozkodás lett, mert a ma- 

gyar fiatalember „karriert csinált Dzsin- 

gizkán népének utódai között, a mongol ál- 

lam szolgálatába került és magas hivatalos 

rangra jutott ebben az érdekes és misztikus 
keleti országban. Eppen Geleta ott tartozko- 
dása alatt tört ki és győzött a haladószelle- 
mű forradalom Mongoliában. Idegenek ne- 
hezen juthatnak ebbe az elzárkózott ország- 

ba, Geleta József előtt azonban állása révén 

szétnyiltak a lámakolostorok féltve őrzött 
függönyei, még fényképfelvételeket is ké- 

szithetett. Geleta József élményeit, tapaszta- 

latait irta meg az ő elbeszélése alapján For- 
báth László és ez a könyv e ritka és különle- 

ges értékü felvételeket is tartalmazza. Meg- 
elevenedik ennek az alig ismert országnak 
élete, feltárulnak féltve őrzött rejtélyei, ti- 
tokzatos élete és leperegnek a mongol forra- 

dalom izgalmas eseményei. A Magyar Föld- 
rajzi Tárgaság uj kiadványsorozatban jelent 
meg a Franklin-Társulat pompás kiállitásá- 

ban, diszes vászonkötésben, arany nyomás- 
sal. A vaskos kötet rengeteg fényképfelvé- 

telt, mellékletet, térképet tartalmaz. Ara 

180.- lei, minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál Cluj (Kolozsvár). Kér- 

je az uj utazási és Franklin-könyvek jegy- 

1985, JANUÁR 

Az elmult év üzleti forgalma buzában gyenge, 

tengeriben annál élénkebb volt a bánsási piacon 
A bánsági gabonapiacon az óesztendő 

utolsó napján barátságos irányzatu volt 
a tengeri, amely iránt élénk kereslet 
nyilvánult meg. Ezzel szemben semmi- 
féle gabonanemüben vagy terményáru- 
ban nem volt kinálat. A piaci árak a kö- 

vetkezők: 76 kilós temesi uj buza 390, 
78 kilós torontáli uj buza 400, tengeri 
180, zap 230-235, korpa 180, tavaszi 

árpa 300, takarmányárpa 270, napra- 
forgómag 260, tökmag 440, muharmag 
300, takarmányliszt 200, kismalmi liszt 
a 30/70-es beosztásból zsákkal együtt 

560 lei. 
Visszapillantva a bánsági gabonapiac 

1934. évi forgalmára, megállapithatjuk, 
hogy az elmult esztendőben meglehető- 

sen kevés üzlet volt buzában,mert azt be- 
folyásolta a kormány intervenciós buza- 

bevásárlási kampánya, mászrészt pedig, 

mert a torontáli malmok lefedezték oda- 

haza szükségletüket. Tekintettel erre 

csak Erdély és a regát vásárolt a Bán- 

ságból kisebb-nagyobb mennyiségüű bu- 

zát. Ezzel szemben élénk kinálat és ke- 

reslet, valamint export volt tengeriben. 

Főleg Csehszlovákia és Ausztria vásá- 

rolt tengerit a Bánságból. Jelenleg is a 
tengeri áll a vásárlók érdeklődésének 
középpontjában és a terménytőzsdén az 

1935. évre az a kilátás, ha kielégitő ex- 
port lesz tengeriben, hamarosan emel- 

kednek majd az árak. 

A Bánáti Bankegyesület közgyülése 
kimondotta az alaptőke csökkentését 

December 30-án tartotta meg szokat- 

lan nagyszámu részvényes jelenlétében 
a Bánáti Bankegyesület rendkivüli köz- 

gyülését, mely az intézet ujraépitésére 
vonatkozólag nagyjelentőségü határo- 

zatokat hozott. 

Abból az elvből kiindulva, hogy az 

ujjáépités csak szolid és biztos alapon 
vihető keresztül, az igazgatóság előter- 

jesztésére a mérlegvalódiság helyreálli- 
tása céljából a gazdasági válság és külö- 
nösen a konverziós törvény alkalmazása 

folytán szenvedett veszteségek kiküszö- 
bölésére a rendkivüli közgyülés egyhan- 
gulag kimondotta az alaptőke 6090-os 
csökkentését 130 millióról 52 millióra és 

az igy mutatkozó különbözetnek a tar- 

talékalappal együtt leirásokra való fel- 

használását. 

A vezetőség előterjesztésére a rendki- 

vüli közgyülés kimondotta, hogy az in- 

Megszakadtak a román-osztrák tárgyalá- 

sok. Manolescu-Strunga kereskedel- 

mi és iparügyi miniszter legutóbb a Semme- 

ringen tárgyalt Stockinger osztrák ke- 

reskedelmi miniszterrel. A tárgyalásokat 

azonban félbe kellett szakitani, mert Mano- 

lescu-Strungát váratlanul Bucurestibe hiv- 

ták. A kedvező mederben haladó tárgyalá- 

sokra való tekintettel a román osztrák clea- 

ring-egyezményt január 31-ig meghosszab- 

bitották. A kereskedelmi és iparügyi minisz- 

ter a jövő héten visszatér Bécsbe, ahol foly- 

tatni fogják a tárgyalásokat. Manolescu- 

Strunga a következő nyilatkozatot tette az 
ujságirók előtt: Egyes országokkal végleges 
szerződést kötöttünk, mig másokkal meg- 

állapitottuk azokat az irányelveket, amelyek 

alapján technikai megbizottaink a kereske- 

delmi egyezményeket megkötik. Személye- 

sen tárgyaltam a kereskedelmi miniszterek- 

kel és megvizsgáltuk azokat az okokat, ame- 

lyek az egyes államokkal való gazdasági 

kapcsolataink kiépitését megnehezitik. A cél 

az volt, hogy azokkal az államokkal ame- 

lyekkel szemben külkereskedelmi mérlegünk 
passziv, a mérleg aktiv legyen, ezenkivül 

exportunk növelésére is sulyt helyeztem, 

Tavaszi mezőgazdasági kiállitás Budapes- 

ten. A mezőgazdasági élet nagy eseménye 

lesz a budapesti magyar gazdasági egyesület 

tavaszi mezőgazdasági kiállitása. A félszá- 

zados multu tavaszi mezőgazdasági kiállitás 

Magyarország kitünő tenyészállat anyagát 
és a tenyészállatnevelés terén elért haladást 
egesee 

- A spanyol kormány átalakitása. 

Madridi jelentés szerint L e rrouxspa- 

nyol miniszterelnök átalakitotta kormá- 

tézet minden téren azonnal alkalmazko- 
dik a banktörvény határozmányaihoz, 
amennyiben a banktörvény intézkedé- 
seinek figyelembevétele mellett uj alap- 
szabályokat szavazott meg. A banktör- 
vény azon intézkedése folytán, mely 

szerint intézeti tisztviselők az igazgató- 
ság és felügyelőbizottság tagjai nem le- 
hetnek, uj igazgatóság megválasztása 
vált szükségessé s a rendkivüli közgyü- 
lés egyhangu bizalma folytán a követ- 
kező urak lettek az igazgatóság tagjai: 
Neff Ferenc dr. ügyvéd, Aradul nou, 
Müller Henrik, a sörgyár igazgatója, 

Timisoara, Faber Antal, az intézet eddigi 
igazgatója, Timisoara és Ludwig Osz- 
kár, a bánáti német pénzintézetek szin- 

dikátusának vezetője, Timisoara. A fel- 

ügyelőbizottság Albrecht Rudolf, nyug. 
bankigazgató, Timisoara, egyhangu 
megválasztása által lett 4 tagra kiegé- 

szitve. 

mutatja be. Ebben az esztendőben március 

21-től március 26-ig tart a mezőgazdasági 

kiállitás, amely a magyar mezőgazdaság 

életképességét fogja bizonyitani. A kiállitás 

minden előző évit felülmul kitünő anyagával 

és a magyar mezőgazdasági termelés alkal- 
mazkodó képességeinek győzelmét fogja je- 

lenteni. 

A Balkán-államok gazdasági közeledése. 

A kisántánt gazdasági tanácsa január har- 

madikán Athénben ül össze tanácskozásra. 

Ennek során leszögezik azokat az irányelve- 

ket, amelyek a Balkán-államok gazdasági 
közeledését elősegithetik. Ezeket a kérdése- 

ket azután a második tanácskozáson, amely 

Bucurestiben lesz, behatóan megvitatják. 

Forgalmi adót követelnek a husiparosok- 

tól. Sok szó esett már arról, hogy a hentesek 

és mészárosok kötelesek-e forgalmi adót fi- 

zetni. Eddig az a vélemény győzött, hogy a 

henteseket és mészárosokat kisiparosoknak 

minősitik, akik nem kötelesek forgalmi adót 
fizetni. Most a pénzügyminiszteriumban et- 

től eltérően a husiparosokat is azok közé 
sorozzák, akik a forgalmi adó rendelkezései 

alá esnek, Városunkban összesen százhar- 
minc husiparos van, akiktől visszamenőleg 

kétésfél évről forgalmi adót követelnek. A 

hentesek és mészárosok szakcsoportja elha- 

tározta, hogy ebben az ügyben sürgős felter- 

jesztést intéz ugy a pénzügyminiszterhez, 

mint pedig az iparügyi és kereskedelmi mi- 
niszterhez is. 

eseseeeseseseseseseeeeee 

nyát. A lemondott külügyminiszter he- 
lyébe Martinez de Valesco kerül. Ezen- 
kivül két uj tárca nélküli minisztert is 

neveztek ki. 

utazási irodák utján 
megismerheti 
ROMÁNIA 

téli fürdő és sporihelyei 
Egy téfi kura frissitő hatása fe 

egy nyári üdüléssel. 

az „EURoPA olcsó télikur 
naplárai: 

Herkulesiürdő Lei 200- 
fusnad 200- 
Sinaia „ 200- 
Vatra-Dornei „ 200- 
Ghilcos Lei 160-200- 
Felix Lei 160- 
Püspökfürdő „ 140- 

Püspöktürdőn kiváló iszappakkolá- 
sok, orvosi előirásra Lei 45-- 

Kérjen ingyen felvilágositást és uti- 
terveket az Europa irodáktól vagy 

kiadóhivatalunktól. 

- Jótékonycélu vacsora a Kardo 
telepen. A Magyar Párt Kardos-telen 

tagozata vasárnap, január 6-án este hé 
órakor a Weekend-vendéglőben társa 
vacsorát rendez. Az étrend halpapri 

és turóscsusza. A vacsora jövedelmé 
tékony célra forditják. 
- Csökkennek a ragályos betegsé 

Az 1934. év végén a ragályos betegsé 
száma városunkban az elmult hetek 

viszonyitva aránylag kevés volt. De 
ber 31-én a város területén három v 
henyes, három hastifuszos, kilenc di 
tériás, két orbáncos, három hörghurutc 
és egy fültőmirigyes beteg állott ápolá 
alatt. Ezen megbetegedések legnagyob 

része már szünőben van. 
egeseseeseeesemessesegese .e. 

Szinház 
Kedden, január 1-én délután 3 órak 

Cirkuszhercegnő, 6 órakor: Vadvirág, es 
9 órakor: Tabáni orgonák. 

Szerdán, január 2-án este 9 órakor: Ccs 

rebogár, sárga cserebogár, 

.....t a .009000098 

Kedd, január 1. 

Apolló-mozi: Folyik a tánc, folyik 
Concordia-mozi: Amerikai leányo 
Forum-mozi: Helyet az öregeknek! 

Select-mozi: Folyik a tánc, folyik a vé 
Szerda, január 2. 

Apolló-mozi: Folyik a tánc, folyik a 
Forum-mozi: Helyet az öregeknek! 
Select-mozi: Szignál. 

női divatszalon értesiti a nagy 
érdemü hölgyközönseget, hogy sza 
jonját 1985 január 1-től I., Pliat: 
Bratianu (Szentgyörgy-t 
4 sz. alól, I., Str. Euge 
sSavoya(Jenőherceg-ute 
szám alatti üzlethelyis 
helyezte át, áhol még fokoz 
mértékben fogja a nagyérd 
hölgyközönség igényeit kielé 

m



d, január 1. Bucuresti. Lapzártáig 

érkezett meg a hivatalos müsor, Buda- 

.30: Hirek. 10: Református istentisz- 

prédikál Muraközy Gyula lelkész. 11: 

lentmise, evangélium után P. Bangha Béla 

tbeszédet tart. 12.15: Evangélikus isten- 

ztelet, prédikál Magócs Károly lelkész. 
: Operaházi zenekar, szünetben rádió- 

ika. 3: Hanglemezek. 4.15: Török Sán- 

mesél. 4.50: Szalonzenekar. 6.10: Elő- 

. 6.40: Klarinét kettős. 7.30: Harsányi 

csevegése. 8: Előadás Bodán Margit 

al, cigánymuzsikával. 9: Kosztolányi 
előadása. 9.20: Operettrészletek. 
Hirek, sporteredmények. 11.10: Vo- 

gyes. 11.45: Jazz. Éjfél után 1: Ci- 

uzsika, közben 1.10: Hirek. Budapest 

e 7 Kállay Miklós földművelésügyi 

: 9.20: Eldadás 9.45: Kétzongo- 

hangverseny. 10.30: Hirek. 10.50: 
Bécs. 3: A nemes kanári 

5.25: Vonósötös. 6.35.: 

9.10: Hárfahangverseny. 

Jazz-tánczene. Nagel énekével. Ber- 

: Kiepura lemezek. 4: Tarka rádió- 

zenével. 9 est. 2.15: 

Bari: éröe 10.: pge. 

da, január 2. Bucuresti. Lapzártáig 

érkezett meg a hivatalos müsor. Buda- 

7.A5: Torna, majd hanglemezek. 11: 

, felolvasás. 1: Cigánymuzsika. 1.30: 

k. 2.30: Trió. 3.40: Hirek. 5.10: Diák- 

5.45: Időjárás, hirek. 6: Zenekari 
erseny. 7: Olasz nyelvoktatás. 7.30: 

zenekar. 9.10: Én és a kisöcsém, ope- 
nház előadása Bársony Rózsi fellépté- 

lső felvonás után hirek. 12.15: Ci- 

nuz ika. 1.10: Hirek. Bécs. 2.10: Né- 

perák lemezei. 5.10: Zongoraverseny. 

11. Rádiózenekar. 12.25: Hangverseny. 

Este 10.15: Könnyü zene. 12: Ope- 

ilmlemezek. Belgrád. Délután 5.30: 

játék. 9: Enekesnő dalestje. 11.20: 

ari verseny. Milánó. 12.30: Hollyvood 

kar. Este 9: Lemezek. 9.45: Vigjáték, 

ben tánczene. Prága. 4.45: Jazz. 8.10: 

ek. 9.50: Zenekari verseny. Stuttgart. 

7.30: Zenei tréfák lemezekkel. 10.15: 

Az amercikai őzökség 
-A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

s folytatta: 

Valóban két detektiv nyitott be a 
bámba. Igazolásra szólitottak fel. 
ntattam nekik az utlevelemet és 

irataimat. Aztán kijelentették, 

f átkutatják a podgyászomat. Tiszta 

merettel közöltem velük, hogy ren- 

ükre állok és előzékenyen fölnyi- 
valamennyi bőröndömet. Egyik 

a másik után nézték át, amig 

egyik nagy bőröndből kiszedték 
lettbőröndömet. Akkor derült 

ogy az nem az enyém, bár külsőleg 
n azonos az enyémmel. Mikor 
an kinyitották, az én toalettszereim 

abban ékszerek, különböző or- 

li bankjegyek kötegei és Kiss Bös- 

ére szóló csekkek voltak. A felfe- 
engemet lepett meg a legjobban. 
zték a detektivek, hogy a kisasz- 
pénze és ékszere hogyan jutott 
m, azonban csak azt tudtam nekik 
olni, hogy nem tudom. Most sem 

épes más választ adni. Az egész 
közben a detektivek, akik kije- 

gy letartóztatnak, Génuából 

oztak, folyton törtem a feje- 
, miként történhetett meg a két 

onló bőröndöcske kicserélése, 
em találtam nyitját a rejtély- 

gasztalom magát, - szólt a 

omlós nem törődött a gunyos hang- 

Weber müűvek zongora és zenekari verseny. 

11.30: Tánczene. Strassburg. Este 9: Kiván- 

ságlemezek. Stockholm. Este 8.30: Vonós- 

négyes. 9.30: Vidám-est. 11: Tánczene. 

Varsó. 1.10: Könnyü zene. 5: Hangverseny. 

Csütörtök, január 3. Bucuresti. Lapzár- 

táig nem érkezett meg a hivatalos müsor. 

Budapest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 

11: Hirek. Felolvasás. 1: Balalajka zenekar. 

1.30: Hirek. 2.30: Hangverseny. 3.40: Hirek. 

5.10: Asszonyok tanácsadója, Arányi Mária 

előadása. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Gazdatan- 

folyam. 6.35: Jakab Tera zenekara. 7.45: 

Angol nyelvoktatás. 8.20: Ének zongoraki- 

sérettel. 9: Közvetités a Winnipeg-Monarch 

kanadai jégkorongcsapat mérkőzéséről. 

7. OLDAL 

9.50: Hanglemezek. 10.20: Külügyi negyed- 

óra. 10.40: Hirek, időjárás. 11: Zongorajá- 

ték. 11.40: Cigánymuzsika. 12.20: Jazz zene, 

Weygand Tibor énekszámaival. Ejfél után 

1.10: Hirek. Budapest II. 6: Hegedüjáték 

zongorakisérettel. 7.40: A hét eseményei. 

8.40: Cigánymuzsika. 9.50: Hirek. 10.15: 

Jazz. Bécs. 5.10: Müvészlemezek. 7.45: Tau- 

ber bariton dalai. 9.25: Tarka tizperc. 10.30: 

Brahms est. 12: Tánczene. Belgrád. Este 

9.30: Zongoramüvész játéka. 10.10: Opera- 

áriák. 11.20: Rádiózenekar. Berlin. Este 

9.45: Keringők. 11.30: Tánczene. 12: Tánc- 

zene. Róma. 2: Zenei paródia. 6: Hangver- 

seny. Prága. 6.40: Lemezek. Este 11.15: 

Jazz. Strassburg. Este 10.10: o 

..................................... 

Spo! 
fel kelleli javitani a román válomatott esapatot, 

mert komoly veszedelemhen i0 
A görögök elleni kudarc után minden- 

ki elvárta, hogy a román válogatott csa- 
pat kisérői alapos változtatásokat eszkö- 
zölnek majd a csapat felállitásán. Sajnos 
ez nem történt meg és hogy a bolgárok 
ellen mégis sikerült győzni, az tisztán a 
bolgárokon mulott. A román csapat kü- 
lönben a bolgárok ellen is ugy kezdett, 
mint a görögök elleni mérkőzésen. Köny- 

nyedén rugtak három gólt, azután jött a 
letörés és a nagy erővel, kifogástalan 

kondicióban játszó bolgárok a minimá- 
lisra csökkentették a román győzelmet. 

A román csapatban hiányzott ugyan 
Chiroiu és Petea Valcov, de a fedezetsor- 

ban még mindig játszott Robe és David, 
akik hamarosan felmondták ismét a szol- 
gálatot. A román csapat már a 13. perc- 
ben megszerezte a vezetést Bodola révén. 
A 15. percben sulyos szerencsétlenség 

történt. David tizenegyest vétett, a kitü- 
nően védő Creteanu pedig a karját törte. 

Burdan, a tartalékkapus nyomban át 

akarta venni a helyét, azonban a bolgá- 
rok tiltakoztak ez ellen, mire Dobay állt 

a kapuba, hogy a tizenegyest védje. Erre 

rendőrtiszt - hogy a rendőrség majd ki- 

bogozza ezt a dolgot is. Ha sikerült a 
maga leleplezése és elfogatása, a többi 

már gyermekjáték lesz. 
A rendőrtiszt a kihallgatást befeje- 

zettnek jelentette ki és megparancsolta 

a rendőrnek, hogy Komlós Pétert vezes- 

se vissza a zárkába. 
Komlós, mielőtt a szobát elhagyta vol- 

na, odaállott a rendőrtiszt elé és magából 

kikelve a következőket mondotta: 
- Ismétlem, tiltakozom az ellen, hogy 

velem ugy bánjanak, mint valami tolvaj- 
jal és szélhámossal. Itt egy óriási félre- 
értés történt. Remélem, hogy a dolog ha- 

marosan kiderül és akkor elégtételt ké- 
rek. Meg vagyok róla győződve, hogy a 

tolvajlást a márki és a felesége követték 
el, ezt bizonyitja különben az a cédula is- 

amelyet önnek átadtam. Valószinü, hogy 

a bünösök most még Génuában vannak. 
Követelem, intézkedjék a letartóztatásuk 
iránt, mert különben önre hárul majd a 

felelősség, ha megszöknek. 
A rendőrtisztviselő mosolygott: 
- Ne tanitson ön engem. Mindazonál- 

tal telefonon értesitem a génuai rendőr- 

séget, kutassa föl ott Contrefroid márkit 

és a feleségét és hallgassa ki őket arra 

vonatkozólag, mit tudnak a hajón tör- 

tént tolvajlásokról. 
Amikor Komlós Pétert visszavezették 

a zárkába, a nápolyi rendőrtisztviselő 
csakugyan felhivta telefonon a génuai 

rendőrséget. Közölte, hogy Komlóst el- 

hozták Rómába, de az Albatros hajón 
történt lopásokkal kapcsolatosan még 
egy kivánsága volna. A hajó utasai kö- 

8 a Balkán-kuna 
nem került sor, mert a lövés elkerülte a 

kaput. Ezután Burdan vette át Creteanu 

helyét és ujból megindult a mezőnyjáték. 
A 31. percben Bodola lövése a második 
gőlt jelenti, a 37. percben pedig Bindea 

lefutása után Ciolac rugta a harmadik 
gólt. A román csapat fölényes győztes- 
nek érzi magát és a bizakodást még az 
sem csökkenti, hogy a félidő utolsó per- 
cében Pesoff szépit az eredményen. 
A második félidőben a román csapat 

visszaesett és a bolgárok kerültek fö- 
lénybe. Az 5. percben Pancseff fejel gólt. 
A 20. percben Ciolac lesántult és azután 

már csak a balszélen statisztált, mig he- 
lyét Dobay foglalta el. A védelemben a 
kitünő Sucitulescu szinte egyedül háritja 
el a veszedelmes bolgár támadásokat. A 
37. percben Bindea, aki különben is ön- 

zően játszott, nem tudta fékezni tempe- 

ramentumát és összeverekedett az egyik 

bolgár játékossal. A biró Bindeát kiálli- 
totta és a román csapat már csak tiz em- 
berrel küzdött. A román csapat teljesen 
a védelemre rendezkedett be, még Dobay 
is hátvédet játszott és igy sikerült az 

zött voltak ugyanis Contrefroid Ray- 
mond márki és a felesége, akik tudomá- 
sa szerint Génuában tartózkodnak. Való- 
szinü, hogy a tolvaj őket is meglopta és 
azért szükséges lenne, a házaspárnak ta- 
nuként való kihallgatása. Majd másnap 
reggel érdeklődik, hogy a márki és a fe- 

lesége miket mondottak. 

Azután felhivta a kórházat és megkér- 
dezte, hogy a második emelet száztizen- 

hatos szobában fekvő beteg nő magához 
tért-e már. 
- Még nem, - volt a válasz. 

- Köszönöm, - szólt a rendőrtiszt- 

viselő és letette a kagylót. 

Azután szállodájába ment. A vacsorát 
a szobába hozatta föl magának. Irattás- 
kájából előszedte mindazokat a jegyzete- 

ket, amelyek az Albatros hajón történt 
lopásokra vonatkoztak. Mindent ujra a 

leggondosabban áttanulmányozott és 
utána levonta a következtetést: 
- Kétségtelen, hogy a lopásokat 

Komlós követte el. Csak azt nem tudom 
még, hogy ennek a Kiss Böskének milyen 
szerepe volt a dologban. Aztán meg rej- 

tély előttem még, hogy éppen csak a Kiss 
Böske pénzét és ékszereit találták meg 

Komlósnál, a jelentékeny zsákmány má- 
sik részét pedig nem. 

Azután fehér papirlapokat fektetett 
maga elé, elővette töltőtollát és belekez- 
dett jelentésének megirásába. Egészen 
éjfélig irt, azután holtfáradtan lefeküdt. 
Csakhamar mélységes álomba merült. 
Alig aludt azonban egy-két órát, ami- 

kor álmából hangos dörömbölés verte 

föl. Eleinte nem tudta, mi történik, csak 

ma z z aeasvanany: 

eredményt tartani. A román csapatból 
csupán Sucitulescu, Juhász, Dobay és 
Bodola játszottak ki válogatott formát, 
mig a többiek igen gyengén müködtek. 
Luchide, a szövetség főtitkára sürgönyi- 

leg kérte, hogy Zombori, a Ripensia 
kapusa és Sepci, az Universitatea kapu- 
védője nyomban induljanak Athénba. 
Sepci repülőgépen utazik Athénba, miz 

Zombori a legelső vonattal igyekezétt a 

görög főváros felé. Ezek közül kerül ki 
az uj kapus, mert Creteanu a balkarját 

törte, Burdan pedig nincsen jó formá- 

ban. A román együttes különben ma viv- 
ja meg legnehezebb küzdelmét a jugo- 

szlávok ellen. Most már ideje lenne a 

halfsort is kicserélni, mert különben 
megtörténhetik, hogy kupa nélkül tér 
vissza a csapat. 

Magyar ping-pongjátékosok 

amerikai turnéja 

Barna és Glanz, a világhirü ma- 

gyar ping-pongozók huszonegy városra 

terjedő amerikai turnét bonyolitanak 

le. Az első bemutatkozáson nyolcezer 

főnyi közönség előtt játszottak. 

A Hungária összeszedte magát 

A turázó magyar futballcsapatok kö- 
zül az Ujpest és a Ferencváros a portói 
labdarugó torna keretében egymás ellen 
mérkőzött. A győzelmet az Ujpest sze- 
rezte meg 5:2 (4:1) arányban. A Hun- 

gária a mult heti katasztrófális vereség 
után összeszedte magát és a Milanó FC 
ellen 1:1 döntetlent harcolt ki. A veze- 
tést az olasz csapat szerezte meg, de a 

második félidőben Turay szabadrugás- 
ből egyenlitett. A mérkőzést a második 
félidő 20. percében a nagy köd miatt 
félbeszakitottaák. A Hungária január 

3-án uj meccset játszik le. Vereséget 
szenvedett a Budai 11 csapata, amely 

Pisaban a Pisa U. S. ellen küzdött. Az 
olasz csapat 4:2-re győzött. Triestben 
az Attilát verte meg a Triestina 4:1 

eredménnyel. 

:::.............. .........
..... 

azután eszmélt föl arra, hogy valaki a 

szobájának ajtaját verdesi. 
- Ki az? - kiáltott türelmetlenül. 

- A szolga, - felelt egy mély hang - 
a portás ur küldött, hogy méltóztassék 

azonnal a telefonhoz fáradni. 
- Mondd meg, hogy várjanak reg- 

gelig azzal a telefonnal. Most aludni 

akarok. 
- A portás ur azt mondotta, hogy Gé- 

nuából keresik a signoret és pedig rend- 

kivül sürgős ügyben. 
A rendőrtisztviselőt még jobban fu- 

totta el a méreg. Gondolta, hogy Génuá- 

ban valamely tulbuzgó detektiv van a te- 

lefonnál, aki jelenteni akarja neki, hogy 
a márkiékat nem találták meg, vagy 
esetleg megtalálták őket, de lenyegtelen 

dolgokat vallottak. Igen mérges volt, 
hogy ezzel a telefonnal nem vártak reg- 

gelig, amint azt kérte volt. De aztán ki- 
szólt a szállodai szolgának: 
= Szóljon a portásnak, hogy kapesol- 

ja föl a telefont a szobámba. 
- Igenis, - válaszolt a szolga és már- 

is hallani lehetett sietve távolodó léptei- 

nek zaját. 

A rendőrtisztviselő meggyujtotta éjjeli 
szekrényén a lámpát, aztán kib 
ágyból. Odament a telefonhoz és felv 

a kagylót. 
Csakhamar jelentkezett a zug 

- Halló, - kiáltott be a t 

halló, ki van ott? 

Ujabb zugás, majd egy 
felelt: 

- Halló, itt a génuai rendé 
(Folyt. köv.) 



mélyen tisztelt ismevőseinek, bacátainak üzletfeleinek, 

ARNOLD vendéglős 
II. ker. Calea Buziasului 

ATLANTICA 
kávé, tea és kakao 

I., Str. 10 Mai (Takarékpénztár-u.) 

BABCSANYI FERENC 

csemegeüzlet 

I., Piata Bratianu 

vásárlóinak és cendelőinek 
FöLDVARY FüLÖöÖP 

füszer- és csemegeüzlet 
III., Str. Odobescu 

KOVACS KALMAN 

Meteor irógépvállalat 

Str. Eminescu 3. Tel. 23-54 

FUTÓ MATYAÁS vendéglős 
IV., Str. Baritiu (Zöldpázsit-u.) 

FISCHER MIHAÁLY 

a Metropol étterem tulajdonosa 

és családja 

LICHIFUSS MÁRTON 

vendéglős 
III., Str. Coroana de Otel 

MANNHEIM REZSő 
a Galvani r.-t. képviselője 

jill 

el PINKERTON boyvállalat 
I., Str. Lonovi 

REVESZRUDOLF 
elektrovállalat ; 

T, str. Dacilo e 

RABONG ÉS SCHNEIDER 

szövetlerakat 

I, Str. Eminese e 

BLIDARIU ILLÉS 

hentesüzlete 

III., Piata Lahovary 

BERUMMERTON boyvállalat 

I., Str. Mercy. Tel. 17-24 

OSEH ANDRÁS 
hentes és mészáros 

Weisz-telep 

DACIA-kávéház 

Weisz Dezső tulajdonos 

II, Piata Traian 

DARÓCZY BALINT 

hentes és mészáros 

I. ker. piac 

DEÉNES és POLLAK 

textiláruházai 

ERHARDT PÉTER 

női és férfi fodrász 
IV., Str. I. C. Bratianu 29 

GHA-KRAVER drogéria 
I., Piata Bratianu (Szentgyörgy-tér) 

. MAVYER ZSIGMOND 
a Palace-kávéház tulajdonosa 

GRANATIR TRAJÁN 

kelmefestői és vegytisztitói intézet 
III., Str. Memorandului 

HELIOS müvirágüzlet 
I., Str. ne de satoy 

HOLLIN GER MIELOS pékmester 

MAUSZ TESTVÉREK 
tükörgyár és üveg nagycsiszolda 

II., Culcea 18 

„MERCANTIL" ToTH 
II., Piata Traian (Kossuth-tér) 2 

MACHAT ANTAL 

II. kerület cukrász 
- T., Str. Eminesen 

ANCó KAROLY MIXICH COMP. 
füszer- és csemegekereskedő fakereskedés 

II. kerület II., Str. Telegrafului 

KEMÉNY BÉLA MEDNYANSZKY ISTVÁN 

a Lloyd-kávéház és taverna tulajdonosa vendéglős 

KIRITY JÓZSEE uriszabó 
I., Piata Bratianu 3 

KLEIN bőröndös 
I., Piata Bratianu (Szentgyörgy-tér) 

FABIAÁN IMRE 

vendéglős és családja 
IV., Str. Sturdza (Csillag-u.) 

FEKETE JANOS 
szikvizgyár 

KOCSONYAY JÁNOS vendéglős 
I., Str. Eminescu 

KOHN JÓZSEF 

müszaki vállalat 

I., Str. Solderer 

FLORIDA 

mosó és fényvasaló intézet 
u Str. I. Ghica ran ng) 

KOHL ANDRÁS 

női fodrász 

I., Str. Lonovics 

I., Str. Ungureanu 

MÓOCZAR LÁSZLÓ 
irógépes 

I., Piata Bratianu (Szentgyörgy-tér) 3 
Tel. 13-69 

NANÁSY JÓZSEF 

hentes és mészáros 
II, Piata Coronini 

NEUBERGER ARNOLD 
vendéglős 

H., Str. Buziasului és O. Iosif sarok 

OLARIU PÉTER 
hentesmester 

II., Str. ernnt nion 

pvélnedetések 

Alkalmazás 

Mindenes szakácsnő 

gyermekszerető, január 1-re, hosszabb bizo- 

nyitvánnyal felvétetik. Székely, III., Str. 

Odobescu 30. (2031) 

Társul vennék 

bizományi lerakat és képviselet fejlesztésé- 

hez oly intelligens egyént, aki üzleti és iro- 

dai gyakorlattal bir. Szükséges tőke 15- 

20.000.- lei. Leveleket „Komoly munka" 

jelige alatt továbbit a kiadóhivatal. (2039) 

súlást keves 
Utazó 

ügyes eladó, négy nyelvet beszél. Bánát és 
Regátban jól bevezetve, fix állást keres. Vá- 

laszt „Becsületes" jeligére a kiadóhivatalba 
(2038) 

Evzárlati-vagyonleltározást, 

eredménykimutatást, könyvek lefektetését, 

óra vagy heti könyvelést, kereskedelmi szá- 

mitásokat, kalkulációkat, tájékoztatást, ok- 

tatást, szakszerüen, mérsékelt dijazással, 

vállal: „Engelmann' akadémiát végzett, okl. 

gyorsiró, főkönyvelő-levelező, IV., Temető- 

utáni villamos megálónál. Telefon 16-23. 

dás-vétel 
Figyelem!!! 

Biztos és jó eredményt ér el, ha ingatlanok 

- földek, hazak és házhelyek - vétele és 

eladása esetén az ingatlanforgalmi iroda 

„Informator" Timisoara I., Strada Eugen de 

Savoya 1. szám alatt bejegyzett cég készsé- 

ges szolgálatait veszi igénybe. Megbizható és 
előzékeny kiszolgálás biztositva. 

Rongyokat 

gépek tisztitására keresek Cimeket „Gép- 

ház" jeligére a kiadóba kérek. (1013) 

Vaskályhák eladók 

(1912) 

II. ker., Str. Estonia 8. Kosár Józsefnél, a 

viztorony közelében, Kimmel-telep szélén. 

ETEEs lei tőkével 
tábilis vallalatba betársulnék. Cim a ki- 

időhivatalban. (2034) 

Veszünk 
kitünő karban lévő irógépet, esetleg Por- 

tablet is, Friedrich Testvérek. Telefon 950. 

Eeztergapadot 

veszünk, prizmásat 112 mtr csucstávolságig, 
Friedrich 

(2037) 
csak kitünő állapotban lévőt. 

Testvérek r. t. Timisoara IV. 

ROVYAL-kávéház 
IV. ker 

SCHUMPELLA És SZAPPANOS 
cimfestők 

SOHNUR-élterem 

I., Piata Bratianu (Szentgyörgy-tél ! 

SPITZER BENŐ ÉS FIA 
pékmester 

II. kerüle 

SPITZER SAMUEL 
szikvizgyáros i 

/ Bul. Carol 7 

STöHR JÁNOS 
vendéglős 

III., Piata Lahova 

SIEBOLD FüLÖP / 
butorgyár 

II., Str. Telegratuh 

SECHEI SANDOR 
pékmester 

IV., Str. Sturdza 

özv. SOHUSZTER FERENCNE 
butorgyár 
III., Str. Coroana de Ot 

TOLVADIAN 
különleges sütőde és cukrászda 

I., Piata Bratia Ea hMi 

UNGAR GÉEZA-nyomda 
z zPiata Bratiar 

Családi házat 

mellékhelyiségekkel sertéstartásra, bérbe 

szek. Ajánlatok „Gazdálkodás" jeligéreal 
adóba. (204 

Hintó 

jó 6 állapotban, megvételre kerestetik. Cim a 

kiadóban. (2042) 

Chreysler-személyautó 

6 hengeres, kifogástalan állapotban, eladó. 

Cim a kiadóban. (2042) 

fakás 

Azonnal kiadó 
Batthyányi-utca 8. szám alatt 4 szobás mo- 

dern lakás, frissen festve és mázolva. Bő- 

vebbet Dr. Gyulay. Telefon 23-34. (2032) 

Bérbeadó 

az Eminescu (volt Zápolya-utca) 4. számu 

Singruen-házban, irodának, vagy rendelőnek 

alkalmas 2 utcai szoba. Bővebbet Bulev. 

Reg. Ferdinand 4. (2030) 

8 szobás lakások, 
Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 

emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 

házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 

bet Temesvári Bank, házgondnokságánál. 

Kis családi házat, 

esetleg 1-2 szobás, modern lakást kerese 

Cimeket ármegjelöléssel „Fizetés" jeligé 

kérek. 

Elegánsan butorozott 

tiszta, nagy szoba, teljes ellátással uri 

ládnál kiadó házaspárnak, esetleg két t l 

viselőnőnek. Cim a kiadóban. (20 t 

seme0 2 " 

iülöniéle 
Herzl-vizumos 

január 4-én Budapestre utazik, elvá eiy, 
megbizatásokat Budapestre. Jancu Vaca . 

cu (Bem-u.) 28. Telefon 16- k 

Elveszett 

a „Magyar Nőegylet szombat délutá 

gyermekelőadásán egy melltü. Kéretik 

megtaláló adja le a Magyar Ház 

204 

Igyon 

jó forralt bort Futó Mátyás vendési 

hogy ne legyen náthás. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 


